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Kommunfullmäktige 

Svar på Interpellation från Kristdemokraterna (KD) - 
Hotell- och konferensetableringar i centrala Gävle 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 23 maj 2022, väckte Jan Myléus - 
Kristdemokraterna (KD) följande interpellation. 
 
”Stora evenemang börjar återigen märkas runt omkring i landet efter pande-
min och Gävle är inget undantag. Vi kan glädjas åt att fler olika arrangörer ser 
Gävle som ett alternativ när man skall arrangera en konferens, kongress, råd-
slag eller annat. Den påverkan på turismnäringen som det ger är välkommet. 
Utmaningar kan dock finnas om arrangemangen är för stora eller om fler ar-
rangörer vill vara i Gävle samtidigt då det finns begränsningar i antal hotell-
rum, evenemangslokaler, mm. 
 
Med anledning av ovan är mina frågor till ansvarigt kommunalråd: 
- Hur stora evenemang kan rymmas i Gävle idag? 
- Vilka utmaningar finns det som behöver åtgärdas? 
- Om hotellnätter är en utmaning. Hur stort är behovet av hotell? 
- Om evenemangs arenor eller konferenscenter är en utmaning. Hur stort är 

behovet av sådana byggnader? 
- Hur mycket byggklar mark finns idag ledigt i centrala Gävle för etablering 

av hotell- och konferensanläggningar?” 
 
Helene Åkerlind (L), Kommunalråd fick i uppdrag att besvara interpella-
tionen. 
 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

1. Hur stora evenemang kan rymmas i Gävle idag? 
 
När det gäller större evenemang (kultur, musik, idrott) har Gävle ett antal are-
nor med god kapacitet som lämpar sig för detta. Monitor Arena, Gavlehov, 
Gävle Travet, Gävle Konserthus och Gasklockeområdet för att nämna några. 
Lokaler utformade för konferenser och kongresser är mindre tillgodosedda i 



Sid 2 (3)  

 

 
 

Gävle. I dagsläget är det främst hotellkapaciteten, men ibland även avsakna-
den av lämpligt utformade konferenslokaler, som styr hur stora mö-
ten/evenemang vi kan ta emot. 
 
2 Vilka utmaningar finns det som behöver åtgärdas? 
 
Gävle har en utmaning både i antal hotellbäddar, konferenslokaler och tillgång 
till arenor i konkurrens med symfoniorkester, elit- och breddidrott som har 
förtur. 
 
3 Om hotellnätter är en utmaning. Hur stort är behovet av hotell? 
 
En rimlig bedömning som går i linje med externa rådgivare/konsultbyråer är 
att det finns ett behov av minst 200 ytterligare centralt belägna hotellrum. 
Perioden 2010–2019, innan den globala pandemin, var det rekordtillväxt på 
Gävles hotellmarknad. Antal sålda rum ökade med 40 procent mellan 2010 
och 2019, vilket motsvarade en årlig genomsnittlig tillväxt på 3,8 procent.  
Gävles hotellmarknad består av 16 hotell och ungefär 1 060 hotellrum. Under 
de senaste tio åren har marknaden ökat med två hotell, vilket inneburit att 
antal disponibla rum i kommunen ökat med 20 procent. Trots detta är belägg-
ningsgraden idag densamma.  
Den höga snittbeläggningen i Gävle beror i huvudsak på ett stort affärsresande 
och fördelar sig jämnt över året. Resultatet blir en hög grundbeläggning vilket 
innebär att det saknas tillgängliga hotellbäddar när stora kongresser och eve-
nemang ska anordnas. 
 
I Gävle belades det 2,86 hotellrum per förvärvsarbetande, vilket kan jämföras 
med 2,63 i riket i stort. Det indikerar att näringslivet och den offentliga sek-
torn i Gävle i större utsträckning än i riket genererar hotellnätter. Gävles ho-
tellmarknad är relativt liten i relation till kommunens befolkning.  
 
4 Om evenemangsarenor eller konferenscenter är en utmaning. Hur stort är 

behovet av sådana byggnader? 
 
Gävle saknar en fullgod konferensanläggning. Idag konkurrerar kongresser 
och evenemang med andra verksamheter (symfoniorkester, elit- och breddid-
rott) om tillgänglighet till lokaler vilket begränsar möjligheterna. Gävle saknar 
helt möteslokaler i spannet med utrymme för 200–500. Med en förbättrad 
tillgång till lokaler med rätt läge och funktionalitet finns goda förutsättningar 
för fortsatt tillväxt och utveckling. 
 
Konferenser och evenemang skapar många arbetstillfällen och omsätter stora 
summor hos våra lokala företag.  
Under åren 2011–2019 har Gävle gästats av 51 426 kongressdeltagare, genere-
rat 83 034 gästnätter och omsatt 270 000 000 SEK. 
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Våra evenemang har under samma period har lockat 307 000 besökare och 
omsatt 108 000 000 SEK. 
 
5 Hur mycket byggklar mark finns idag ledigt i centrala Gävle för etable-

ring av hotell och konferensanläggningar? 
 
Gävle kommun har idag ingen byggklar mark för hotell- eller mötesanläggning.  
Dock finns privata fastighetsägare med tillgång till centralt belägna ytor. Vi för 
en dialog, för att uppmuntra och stötta dessa för att på sikt tillgodose behovet 
av fler hotellbäddar och säkerställa en positiv utveckling av den attraktiva sta-
den som i sin tur leder till flera arbetstillfällen.  
 
Det har funnits planer med pandemin satt käppar i hjulen och skapade oro i 
hela branschen. 
 
Härmed anser jag interpellationen är besvarad. 
 
Helene Åkerlind (L)  
Kommunalråd
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